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Devoir de synthese n° 1

r( Exercice N° 1 (4 points) )

Dans la figure ci-jointe on a représenté dans un repére orthonormé la courbe Cf

d'une fonction f définit sur R La courbe Cfadmet :
% une branche parabolique de direction celle de I'axe des ordonnées au sinage de +o
“* une asymptote d'équation y = 2 au voisinage de -

0,

% Deux demi-tangentes au point A(0,-2) et une tangente au point B(1,-1)

@ Déterminer graphiqguement
lim £(x) , £;(0) f4(0) , (1), lim £(x) et lim &)

X
@ Dresser le tableau de variation de f

@ soit g la restriction de f a l'intervalle [0, +oo[
@ Montrer que g admet une fonction réciproque g~!définie sur un intervalle J que I'on déterminera
@ La fonction g * est-elle dérivable & droite (-2) ? Déterminer lim g7 )

xo—2+ X2

(¢) Montrer que g * et délivrable en (-1) et calculer (g~1)'(—1)

-1
@ Déterminer lirp g '(x) et lim 9 (x)

X—>+00 X

{©) Tracer la courbe representative de la fonction g sur I'annexe

Exercice N°2 (5points)

£

L'espace est rapporté a un repéré orthonormé direct(0,1,7, k)
Dans la figure ci contre ABCD est un tétraédre telque :
0D = 61+ 6] + 6k

@ Preciser les coordonnées de chacun des points A,B et C

@ (a) Veérifier que AC AAB = 0D.

(b) En déduire l'aire du triangle ABC.
@ Calculer volume de tétraédre ABCD.

@ Soit H projeté orthogonale de D sur le plan (ABC)
Calculer DH

(4) Soit F projeté orthogonale de D sur la droite (AB)
@ Calculer d (D, (AB) la distance du point D a la droite (AB)

@Vérifier gue letriangle DFH est rectangle en H et calculer FH




(( Exercice N°3 (5points) )
Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct(0; U; 17),

(1) Résoudre dans C I'équation(Ey): Z* —2Z + 1 —e?9=0 avec6 € ]0,n[

(2) Soient les points A, M et M’ d’affixes respectivement 1, 1 + % et 1 — e’

@ Montrer que M et M’ sont symétries par rapport au point A.
. 0 , 0
(b) Montrer que: 1 + e" = 2cos (%) e’z etquel—e® = —2isin (%) e'z

@ En déduire que le triangle OMM’ est rectangle en O.

(3) SoitNle point d'affixe (1+i)( 1 + e?)

P Zy 0
@ VerlflerZM_ZN = tan (E) cos(2a) = 2cos’a — 1

sin(2a) = 2sinacosa

(b) Montrer alors que OM'MN est un trapéze

{¢) Montrer que l'aire de ce trapéze est égale 1 + V2 cos (9 - %)

@ Déterminer la valeur de 6 pour que l'aire soit maximale.

—
f( Exercice N°4 (6points) ) ~

2X
Soit la fonction f définie sur IR par: f(x) =1+ = et (pf ) la courbe représentative dans le plan
1+x

rapporte un repére orthonormé 0,77

@ Montrer que lim f(x) =—1 et lim f(X) =3 Interpréter graphiquement ces résultats
n—>—oo N—+w
2

JxZ+1)°

@ @ Montrer que f est dérivable sur IR et que f (x) =

@ Dresser le tableau des variations de f.

@ Déterminer I’équation de la tangente T a la courbe (¢f) au point d’abscisse 0

@ @ Montrer que pour tout x € [2;3];|f (x)] < %

@ Montrer que I'équation f(x) = x admet une unique solution a € |2; 3]

@@Montrer que f réalise une bijection de IR sur un intervalle J que I'on déterminera.

@ Expliciter I'expression de f~1(x) pour tout x de J
UO = 2

@ Soit (U ,) la suite réelle définie par:{Un+1 — f(U,) pour toutn € N

@ Montrer que pour tout n€N:2<U, <3
@ Mo ntrer que pour toutn € N: |U,;; — a| < %IUn —al

. 2 \"
@ Montrer par récurrence que pour tout n € N: |U, — a| < (ﬁ)

@ En déduire que (U, ) est converge et préciser sa limite




(( Annexe a rendre avec votre copie )
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